

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelos mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50  
FUERA DE TRIESTE, 5  
Punto único de suscripción:  
Ballén, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Sábado 26 de Mayo de 1917

NUMERO 44

## Los carbones españoles

Ha hecho el ministro de Fomento declaraciones, de las cuales puede deducirse que el problema del carbón va a ser resuelto, pues tendremos los dos millones de toneladas que nos faltan anualmente.

Las minas de Puertollano han elevado su producción de 250.000 toneladas a un millón, y en Asturias, la más importante cuenca carbonífera de España, todo ha quedado dispuesto, con la conformidad de obreros y patronos, para lograr un aumento en el rendimiento de 700.000 toneladas.

La producción anual será la siguiente: Puertollano un millón; Asturias 3.600.000; León 750.000 y las restantes minas de Andalucía, Palencia, Cataluña, etc., llegarán a 1.700.000, con un total de 7.050.000 toneladas, que es lo que aproximadamente se consume en nuestro país.

Respecto a los transportes, las impresiones del duque de Almodóvar son también muy buenas, merced al exacto cumplimiento de lo mandado. El ferrocarril de Langreo, que transporta ordinariamente 1.300 toneladas, transporta después del viaje de inspección 1.600, sucediendo lo propio en las demás líneas, hasta el punto de que diariamente salen de Asturias 10.000 toneladas de carbón.

En los muelles carboníferos llegaban a reunirse de quince a veinte barcos, mientras en otros no había buques para cargar, anomalía que ha desaparecido.

Los trenes rápidos dan un gran resultado. El de carbón de Puertollano tardaba siete días en llegar a Madrid y ahora emplea ocho horas, recibiendo siete trenes en el tiempo que antes uno. Los trenes rápidos que llevan a Madrid carbón desde Asturias regresan vacíos y a su paso por León cargan en sus minas y lo llevan a Asturias, donde embarca para Barcelona.

El ministro será inflexible en lo que se refiere a evitar el estancamiento de las mercancías en las estaciones que se convierten en almacenes particulares y en las que está inmovilizado el material móvil y además se han cambiado en vagones de carga muchos coches de tercera clase, que abundaban.

Ha dicho por último que en Villablino (León) hay unas minas magníficas por su cantidad y buena calidad de carbón, y no tienen otro medio de evacuación que una carretera por donde salen 100.000 toneladas anuales, resultando al transporte a 40 pesetas la tonelada, a lo que se pondrá remedio con la inmediata construcción de un ferrocarril.

## ASPECTOS

### LOS RESTOS DE QUEVEDO

No aparecen los restos del glorioso satirista Don Francisco de Quevedo; han desaparecido.

El alcalde de Villanueva de los Infantes, ha dicho al ministro de Instrucción Pública que allí en el Ayuntamiento está vacía «vacía» la caja que debió servir para el traslado de los restos.

Es decir declara que la caja vacía que hay allí, es la que se utilizó para el traslado de los restos...

Y ahora decimos nosotros:

— Señor «de» alcalde, — que hubiera escrito el «Duende» — ¿donde están los restos que se trasladaron?

Las actas que debieron entregarse con las cenizas, tampoco aparecen.

Es esta la última, la postrera, la póstuma humorada de Quevedo; sus cenizas estarán ahora riéndose de quienes las buscan, es una posteridad digna al muerto; es el final debido para aquella vida llena de azarosos episodios, de picardías, de sátira...

Y cuando el buen alcalde de Villanueva de los Infantes, por quedar bien con el ministro, con la opinión, con el país, se llegó una noche al Cementerio de la Villa y vio una sepultura, trasladando a la Caja vacía las cenizas de «cualquier» indocumentado, el espíritu de Quevedo reír, reír como celebrando su última ironía.

ARISTARCO.

## Ultimo alegato contra el descanso

Respuesta a varios objetantes. Los que se obstinan en que los periodistas trabajen, día tras día, todos los días de la semana, defienden la buena doctrina. ¿Concebís una noria, en cuya correa sin fin apareciese, de siete en siete arcauces, uno vacío? Sería una noria averiada. Pues ¿qué otra cosa es la Prensa que una noria en actividad permanente? Si ésta apaga la sed de los cuerpos y de los campos, aquella mitiga la de los espíritus. Tal es la diferencia; y la sed, ajena a ortodoxias y a imperativos higiénicos, no guarda fiesta ningún día, ni va a esparcirse en las sierras los domingos. Decís, calumniando a la minoría selecta enemiga del descanso, que su tesis la inspira el egoísmo, y aún rodeáis de engañosas apariencias el aserto. ¿No son — argüís — los periódicos que defienden la continuidad de la publicación los que el pueblo busca, como pan del espíritu, los días de toros? ¿Y creéis haber descubierto la piedra filosofal con esa pregunta, igual que cuando proponéis a la periodistas la huelga, como medio de resistir el mal Tolstoi, os tenga en cuenta lo último?

Liviano es vuestro juicio. Los discursos de cobre que todos los días de toros amontonan las Empresas editoriales mantenedoras de la cruzada en favor del trabajo son lo deleznable. ¿Qué suponéis diez, quince, ni veinte mil perros chitas, cada siete días, para Sociedad industrial que han comprometido millones? ¿Aún teniéndolas en mucho, ¿dejarían de acarrearlas, unos los lunes, otros los martes, si renuncian a la publicidad los domingos? Pensar otra cosa sería admitir que la rutina hace esos periódicos gratos al público y no la severidad, alteza y garantía de sus informaciones. No hay ni que para mentes en esto. ¿Qué ocurriría — decidnos los que omittis opiniones impremeditadas — si cualquier domingo, rigente el descanso, un miura (pongámoslo por casta con «jettatura») secase a ventear las tripas del Gurip III o del Esquiria IV? ¿Qué, si de vuelta del ostracismo Rafael, el venerable «calvo», se destapase con una de esas sus faenas insuperables? ¿Había alguien tan osado que asuma la responsabilidad de que España ignore, si fuera el intervalo de veinticuatro horas, acaecimientos de ese linaje?

¿La resistencia al mal y no es un mal trabajo — mediante la huelga? Vay, aún trayéndolo por los cabellos, un apólogo. Había Tito Livio, historiador, que, por no ser sospechoso, no escribió ninguna Tauromaquia: «Los plebellos, vejados por los patricios, huieron de Roma, resueltos a no volver a la República. Entonces los patricios enviaron de emisario a Moneio Agripa, cónsul, para que trajese a los plebeyos, quien les habló de ésta o de parecida manera a ésta: «Una vez, en protesta contra el estómago, hollazán y glotón, hubo sublevación general; los dioses se negaron a triturrar los alimentos, las fauces a recogerlos, las manos a acarrazarlos, y aconteció que la venganza contra el estómago hirió de rechazo a todo el organismo. Los miembros no nutrían al estómago y éste se vengaba no nutriendo a los miembros.» El apólogo hizo suerte; tanta, que con el discurso de los siglos no esperan los plebellos la vista de ningún cónsul para seguirlo. Porque en la vigésima centuria, está todo tan admirablemente dispuesto, que patricios marchan de acuerdo. Acuerdo que tolera las pequeñas infidelidades del estómago.»

hacían sufrir los más indescriptibles tormentos. En Delphi fueron acuchillados durante la revolución hombres y mujeres a miles por los ingleses; muchos prisioneros fueron amarrados en la boca de los cañones, matándolos de esta manera horrible e infame. Las crueldades fueron tan enormes que hasta el Parlamento inglés se ocupó en el asunto, y se escandalizó ante las bestialidades cometidas por sus gobernantes. El gobernador general inglés Hastings, principal instigador en el motín de la población india, fue condenado en un proceso del Estado, durante cuya substanciación se confirmaron todas las crueldades acusadas. También los franceses comieron varias veces parecidas enormidades como la historia demuestra. El célebre escritor inglés Carlyle recuerda en la historia de la Revolución francesa que durante esta época se estableció en Meudon una curtiduría, donde fabricaban una clase de cuero del pellejo de los delincuentes. Carlyle menciona además que el caballo de las mujeres guillotinas fue empleado para pelucas.

A. ARTIGAS ARPON

## Calumnias y verdades

Berlín, 23. (Comunicado oficioso).

Las artes de calumnias que emplean los ingleses para desacreditar a Alemania se desprenden de las manifestaciones que hizo la tripulación del hundido vapor danés «H. J. Djord».

La dotación declaró al principio que había sido amenazada con armas de fuego, que los alemanes la quitaron todo el oro, obligándola a colocar por sí misma las bombas en las bodegas para la destrucción de su buque, y que además de esto fueron dichos tripulantes tiroteados durante media hora, cuando se alejaban en los botes.

Es natural que estas manifestaciones produjeron entre los lectores una gran irritación, aunque la gente sensata debió notar que a pesar de bombardeo durante media hora por los alemanes, la dotación del citado buque no tuvo víctimas.

En las actas del interrogatorio que tuvo lugar el 2 de Mayo en Copenhague, del que debió resultar la veracidad de tales acusaciones, no se dice una de todo esto.

En una conversación particular confesó un marinero que todo lo que habían declarado antes no fue verdad, y que instigados por oficiales de la marina inglesa habían prometido ellos declarar en su país, que sus botes fueron bombardeados sin interrupción con granadas y por estas promesas habían recibido dinero, buenas viandas y whisky.

Sobre las calumnias inglesas de que los alemanes han extraído grasas de los cadáveres de sus soldados, escribe el periódico social demócrata el «Vorwaerts» que esta mentira es de un gran interés psicológico, porque sus autores, Inglaterra y Francia, según consta de modo bien probado, han cometido en realidad tales brutalidades y por eso creen a los demás capaces de hacer lo que ellos mismos hicieron. El «Vorwaerts» recuerda las bestialidades cometidas por los ingleses durante la revolución india.

Como se ha demostrado por documentos históricos, fueron castigados entonces por los ingleses los indios que estaban atrasados en sus pagas de las contribuciones, en unión de todos los miembros de su familia, cualquiera que fuese su sexo, echándoles asquerosos insectos en el cuerpo de las víctimas que les extraían la sangre, y les

hacían sufrir los más indescriptibles tormentos.

En Delphi fueron acuchillados durante la revolución hombres y mujeres a miles por los ingleses; muchos prisioneros fueron amarrados en la boca de los cañones, matándolos de esta manera horrible e infame.

Las crueldades fueron tan enormes que hasta el Parlamento inglés se ocupó en el asunto, y se escandalizó ante las bestialidades cometidas por sus gobernantes.

El gobernador general inglés Hastings, principal instigador en el motín de la población india, fue condenado en un proceso del Estado, durante cuya substanciación se confirmaron todas las crueldades acusadas.

También los franceses comieron varias veces parecidas enormidades como la historia demuestra.

El célebre escritor inglés Carlyle recuerda en la historia de la Revolución francesa que durante esta época se estableció en Meudon una curtiduría, donde fabricaban una clase de cuero del pellejo de los delincuentes.

Carlyle menciona además que el caballo de las mujeres guillotinas fue empleado para pelucas.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

## La prensa extranjera

### LA FUTURA CONSTITUCIÓN DE POLONIA

Dice la «Gaceta de Frankfurt»:

En el local de la sociedad burguesa de Varsovia se celebró hace poco una interesante discusión pública sobre el tema «República o Monarquía». En presencia de numerosos políticos pronunció un discurso el Sr. Komanicki, que se declaró a favor de la forma monárquica para Polonia, subrayando al mismo tiempo que la persona del Rey debía corresponder a cada caso al carácter de la nación.

Casi todas las naciones que en el curso del siglo XIX han recuperado su libertad, introdujeron una Constitución monárquica. Este hecho es muy elocuente, tanto más si añadimos que en aquellos se aplicaba ampliamente principios democráticos. Durante toda la discusión, larga y animada, que siguió a ese discurso, no hubo ni una sola voz de protesta contra la proposición del orador.

### EL BLOQUEO SUBMARINO

Leemos en «The Spectator»: El defecto principal de los informes semanales sobre hundimientos, es que mientras en las entradas y salidas se incluyen buques neutrales y pequeños barcos de cabotaje que constantemente salen y entran en los puertos, la lista de pérdidas habla de todos menos de los buques británicos. El vulgo lector notará probablemente, que las pérdidas parecen ser solamente una pequeña proporción respecto del gran número de entradas y salidas, y él se dirá a sí mismo que bien podemos permitirnos continuar perdiendo buques a este paso durante mucho tiempo. Pero el optimismo del lector está basado en fundamentos falsos; adopta un estado de espíritu que debería ser combatido. El lector nunca hará grandes esfuerzos para economizar víveres mientras que se imagine que las cosas «no son tan malas como se pretende». Por cierto, el objeto de los informes semana-

nales debería ser el de explicar perfectamente la verdad, para que todo el mundo se dé en el acto perfecta cuenta de ella.

### DIMISSION DE MILIUKOW Y GUTSCHKOW

Sigue siendo dudoso, según la opinión predominante de la prensa austriaca, que la dimisión de Miliukow y Gutschkow haya caído definitivamente en la idea guerrera de Rusia.

Del propio modo los informes de que se ha confiado a Kerenski la cartera de guerra no invita a que las potencias centrales puedan sentirse del todo satisfechas por los acontecimientos comunicados de San Petersburgo.

Tendremos que referirnos de nuevo — dice el «Nuevo Diario de Viena» — a las manifestaciones del canciller alemán, a las que siguieron las declaraciones de Czernin, y en las que se ve la poderosa armonía que reina entre Austria-Hungría y Alemania, no perdiendo de vista el camino para poder guiar a la paz, a pesar de que pasará probablemente bastante tiempo y aún costará quizá graves combates hasta que se pueda alcanzar el deseado fin, y hasta que nuestros enemigos reconozcan que somos invencibles.

Es posible que Rusia, de cuya revolución final depende, sin duda, la suerte de la política de la Entente, no quisiera en el momento actual escuchar la voz de la razón, pero ni por eso se cambiará en lo más mínimo la conducta proseguida por las potencias centrales mucho más desde el momento en que el canciller alemán, ha manifestado que nuestra situación militar nunca ha sido tan buena como ahora.

Es, pues, cuestión de los enemigos la de reflexionar si conservan valor bastante para proseguir esta inútil guerra.

Nosotros estamos prontos para pactar la paz pero también para proseguir la guerra hasta el fin.

Tenemos que resistir y resistiremos, no por querer la guerra, sino porque queremos la paz, la libertad y la amistad de todos los pueblos.

### ALEMANIA ECONOMICA

## Movimientos medioevales de asociación

Entre los movimiento germanos de la Edad Media se destaca el «municipal». Los obispos favorecieron el resurgimiento de los ayuntamientos del país, comprendiendo con toda claridad que así como en el orden familiar el «hombre» es la célula, en el político su germen se encierra en la «ciudad». La antigua «civitas» y el «vir» pero modernizados, surgían con potencia avasalladora.

Los comerciantes constituían en la Edad Media una clase social perfectamente definida. Agrupados, formaban asociaciones, como las «Guildas», poderosas corporaciones, varias de las cuales subsisten aún en los pueblos del Norte, como se perpetúan las organizaciones gremiales. La casa ayuntamiento de Londres se titula «Guildhall» y se levantó en el siglo XV.

Los mercaderes obtuvieron el derecho de nombrar sus «aldermans» o magistrados y de arreglar sus propios asuntos, es decir tener jurisdicción.

La Liga comercial resurgía, pero más perfeccionada que la de los griegos, de los fenicios, de los cartagineses y de otros antiguos pueblos, especialmente mediterráneos.

La industria y el comercio se desarrollaron notablemente a la compra

# El Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
 Agencia madrileña.—Prensa asociada

## El memorandm de Alemania

Madrid 26, 1'15 t.

### LOS BUQUES HOSPITALES

Nauen, (madrugada).—El Gobierno de Alemania publica el memorandum sobre las nuevas medidas adoptadas contra el uso indebido de los buques hospitales enemigos.

Declara, que en vista, según nuevas pruebas, que supuestos buques hospitales enemigos cometen en el mar Mediterráneo fechorías que perjudican los intereses militares de Alemania el Gobierno se ve obligado a impedirles el tráfico en la zona prohibida del Mediterráneo como está decretada en 31 de Enero, con inclusión de la faja navegable para Grecia.

Si transcurrido un plazo prudencial son encontrados en esa zona, serán atacados sin previo aviso.

Para posibilitar a los enemigos el transporte de sus heridos y enfermos de Salónica, se dejará libre aquella faja griega, bajo la condición de que los buques hospitales naveguen entre el puerto de Koalamata y Gibraltar y con cierta velocidad.

Los nombres de los buques hospitales se anunciará en cada caso con seis semanas de anticipación al día de salida y un representante neutral en Alemania de cada país beligerante, declarará que el buque conducirá exclusivamente heridos, enfermos y personal y material sanitario.

El memorandm detalla casos en los que los enemigos y especialmente los ingleses, han utilizado los buques hospitales para el transporte de material de guerra y tropas.

## LA RESPUESTA DE ALEMANIA

Madrid 26, 4'40 m.

### SOBRE LO DEL «PATRICIO»

En una reciente entrevista celebrada entre el presidente del Consejo y el embajador alemán, príncipe de Ratibor, éste le ha comunicado a García Prieto un avance de la respuesta de Alemania sobre el asunto «Patricio». Se encuentra el gobierno alemán dispuesto a dar una satisfacción por el hecho, lamentando haya tenido lugar.

## De Interior El conflicto del papel

Madrid 26, 8'15 m.

### ASAMBLEA DE PERIODICOS

Desde las cuatro de la tarde hasta las ocho y media de la noche, ha estado reunida en el local que ocupa la Asociación de la Prensa la asamblea de los representantes de periódicos de toda España.

Tratábase de buscar una solución al conflicto planteado por la escasez del papel, y de discutir al propio tiempo las fórmulas de las respectivas peticiones que fueron presentadas en anteriores reuniones.

Presidió el acto don Miguel Moya, actuando de secretarios Tato Amat, Espinós y Lázaro.

### DIVISION EN DOS BANDOS

Tomada nota por estos últimos de las representaciones de los diversos periódicos de provincias, se estableció una animadísima discusión apareciendo dividida la asamblea en dos bandos respecto a la forma de distribución del papel, y conforme a la obligada disminución del mismo anunciada por la Papelera Española por falta de existencias de las primeras materias.

### UNA FORMULA

Los Sres. Luca de Tena y Sacristán abogaron por la aceptación de una fórmula al dictamen, en el sentido de que cada periódico haga uso de la cantidad de papel correspondiente como mejor le convenga.

de las ciudades, porque en éstas y en los monasterios se encerraba la cultura que aquellos siglos conocieron.

A la caída del Imperio romano el comercio europeo más importante se refugió en las costas del Mediterráneo, sobre todo en las del Adriático y del Tirreno; es decir en los liberales italianos de mayor proximidad a la ciudad eterna.

Grandes evoluciones económicas se dibujan. Después, los traficantes se remontaron a la Alta Italia, especialmente a Lombardía, y pensaron en la Europa central y del Oeste. Llegaron hasta Flandes.

Tres grandes caminos mercantiles poseía el continente en aquellos tiempos. Uno de ellos el que desde las llanuras italianas del septentrion, desde Lombardía, y cruzando los pasos alpinos, comunicaba con Flandes y con Inglaterra, a través del valle alemán del Rin, en el cual Colonia, Maguncia y Worms eran los grandes depósitos y mercados. La Alemania occidental, la *Germania Superior*, como llamaron los romanos a la Alsacia y a la Lorena, constituían en tales años obligada vía entre Italia y el noroeste de Europa, al decir de los economistas más famosos, incluso los galos.

El segundo camino estaba destinado a los mercados del Oriente europeo y asiático, entonces conocido. Los hombres de comercio remontaban el Danubio y cruzaban la Alemania meridional, en sentido de los paralelos terrestres. Viena y Ratisbona, asentadas en las márgenes danubianas, llegaron a ser depósitos mercantiles de primer orden.

He aquí, por qué Viena de Austria ha sido durante dilatadas épocas y lo es todavía el asiento de una monarquía multiseccular. Población estratégicamente colocada por los antiguos, la histórica *Vindobona* de los romanos, su situación fluvial tenía que asegurarle hegemonías económicas, mercantiles y de orden político.

Otras vías de los Alpes, además de las mencionadas, y no obstante ser ésta alta barrera natural, señalaba la tercera ruta comercial. Desde tierras italianas encontraban comunicación posible con Augsburgo, con Nuremberg, con Brunswick y con Lubeck, entre otros emporios. Este magno camino se guía la dirección de Sur a Norte, y el mar de este último nombre y el Báltico constituían los destinos del viaje total.

Claramente ven los lectores que las tres rutas del Rin, danubiana y del interior hacían de la Alemania en las épocas de la Edad Media, que entonces la formaban cuantos territorios emplean la lengua tedesca, el paso obligado. Todos los grandes caminos de Europa la cruzaban en unas u otras direcciones.

Si el comercio y el tráfico tudescos estaban pujantes era porque las industrias y las producciones crecían sin cesar. La historia económica lo atestigua elocuentemente con numerosos documentos demostrativos.

Los alemanes se preocuparon de la «minería» y descubrieron las riquísimas minas del Harz, aún en explotación, después de tantos siglos de laboreo. Hallaron filones de plata en Misnia y salinas en Luneburgo. Las entrañas de la tierra teutona no tenían secretos para sus hombres emprendedores.

Ciudades como Augsburgo, Worms y Nuremberg se erigan en inmensos talleres de fabricación, con todos los adelantos industriales de la época. Si hoy son gigantescos emporios manufactureros y de tráfico, los monumentos y la documentación que guardan sus archivos son elocuentes testimonios del esplendor medioeval.

Pero Europa entera, que iba transformándose incesantemente no había consolidado su situación en el orden moral, porque los monarcas y gobernantes no poseían los suficientes recursos jurídicos y de coacción. No es de extrañar, por lo tanto, que entonces existieran piratas y bandidos de tierra, con carácter permanente. Estos hombres fuera de la ley de Dios y de la de los hombres no podían permane-

cer sin castigo y era necesario combatirlos sin tregua.

Las ciudades, los municipios, que entonces casi simbolizaban el Estado, la fuerza y el poder, con las «guiblas» mercantiles y las corporaciones industriales, comprendieron que no podían menos de protegerse y, después, constituirse en elementos ofensivos contra el crimen y la vagancia.

El trabajo, el orden y la virtud, propios de la población alemana, encontró en esas entidades su salvación, invocando el principio poderosísimo de las «Asociaciones».

Las «Ligas», como potentísimos movimientos cooperativos de aquellos siglos y de la nación tudescas, brillaban con respaldos incomparables en el horizonte de su economía. Los lectores podrán comprobarlo en la inmediata labor.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

## SECCION RELIGIOSA

SANTO DE MAÑANA: Domingo de Pentecostés y Pascua del Espíritu Santo Santos Juan y Julio.

La Misa es de la festividad del día con rito doble de primera clase y color encarnado.

IGLESIA COLEGIAL.—A las 8 y media Horas Menores y Misa Mayor con sermón que predicará el Sr. Sarmiento.

Por la tarde a las cinco, el Mes de María con manifiesto y sermón.

SANTA MARIA.—A las 8 y media Tercia y Misa Mayor con sermón por el señor Cura.

Por la tarde, ejercicios de las Flores con sermón.

CARMEN.—A las 5 y media Misa y mes de María.

A las siete Misa de Santa Rita. Por la tarde a las 6 Novena de la Santa con sermón a cargo del Padre Colom.

SALESIANOS.—Fiesta a María Auxiliadora con Misas a las 8 de Comunión y a las 10 la cantada con sermón.

Por la tarde a las 6 procesión de la Virgen por esta barriada.

CONVENTO DE MONJAS.—A las 8 Misa y ejercicio de las Flores cantadas.

## EN EL MERCADO

Con hoy hace ya tres días que los vendedores de frutas y hortalizas de nuestra plaza de abastos han declarado con muy buen acuerdo el «boycot» a los asentadores y corredores que hasta la fecha venían haciendo intranacciones mercantiles en el sitio conocido por el Prado.

Con tal motivo y a tal efecto, vienen los vendedores comerciando haciendo compras y adquisiciones de género sin la intervención de los asentadores y corredores que se creían indispensables para el abastecimiento de los puestos de la plaza, y en estos momentos se ha venido a demostrar que el vendedor se sobra y basta para gobernarse por sí mismo.

Tal estado de cosas ha traído el establecimiento de la competencia, puesto que al no acudir como de costumbre los vendedores al Prado ha efectuado las compras sin mediación de los corredores y asentadores, estos se han puesto a expender sus mercancías a reducidísimos precios, demostrando con este proceder que el despecho ha sido el motivo que le ha obligado a obrar de esta forma.

## NOTAS ARTISTICAS

## POR LOS TEATROS

### VERANO

En el cómodo teatro del parque de Canalejas se proyectará esta noche, la película impresionada con motivo del homenaje al Excmo Sr. D. José Francos Rodríguez en Alicante y en Elche, por la importante casa Pat hé Freres.

## Tres preguntas

¿Se han enterado los intervencionistas, de que el pueblo no quiere la guerra?

¿Se han enterado los intervencionistas de que el pueblo está dispuesto «a todo» antes de ir a la guerra?

¿Se han enterado los intervencionistas de lo que quiere decir «a todo»?

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA, están instaladas en la calle de Bailén, 20.

Toda la correspondencia al director.

## Motín de mujeres en París Memorandum de Alemania sobre los buques hospitales

## De la guerra El parte alemán

Madrid 26, 8'20 m.

### VIVA LUCHA

Nauen.—Comunicado oficial de la noche última, del Gran Cuartel general alemán.

En el frente oriental del Artois, a lo largo del Aisne y en el territorio de la Champagne, se ha desarrollado una viva lucha por ambas partes.

En el resto del frente, sin novedad que señalar.

## El parte francés

Madrid 25, 8'30 m.

ASALTO A LAS TRINCHERAS Paris.—Comunicado oficial de la noche anterior, del Cuartel del Ejército francés.

Los alemanes bombardearon con una extremada violencia nuestras trincheras del Crave, asaltando el sector del panteón situado al norte del Camino de las Damas, y logrando penetrar en las trincheras francesas.

Contraatacamos consiguiendo rechazar a nuestros enemigos y recuperar la línea de las posiciones.

Los alemanes experimentaron grandes pérdidas en su ataque.

## La campaña submarina

(POR TELEFONO) Madrid 26, 9'25 m.

### BUQUES HUNDIDOS

Rotterdam.—Según afirma el periódico «Maasbode», han sido torpedeados y hundidos por los sumergibles los buques siguientes:

El «Dorothy Danffs», de 186 toneladas y de la matrícula de Sidney; el «Alfonso», de 229 toneladas, italiano; el «Haspa Harpago», inglés; los barcos «Allesandria» y Ferraro; el vapor «Careaga», de 4 665 toneladas; el «Adanci», inglés, de 2.644, y el «Saint Michel», de matrícula francesa y 419 toneladas.

La oficina Veritas da como hundidos en el mes de Febrero, los buques que figuran en la siguiente relación:

Los vapores ingleses «Alessandria», de 4.469 toneladas; «Hubrsfele», de 1.875 y el «Adaad», de 188 toneladas. El vapor noruego «Brighon», de 1.125; el sueco «Gerda», de 2 095; el portugués «Mariana», de 102; los italianos «Alba», de 470; «Assenta», de 12.132; «Roms», de 164; «Kronin», de 2 557; «Torino», de 7 162; «Hevrania», de 3 171; el danés «Chite», de 968; y los franceses «Coquette» de 167; «Lamentin», de 716 y el «Cayonne», de 2.589.

## Visita del Kaiser

(POR TELEFONO) Madrid 26, 9 30 m.

### AL FRENTE OCCIDENTAL

Berlin.—El Kaiser ha visitado durante la semana pasada en el frente occidental, el ejército del príncipe heredero de Baviera.

Revistó el Emperador las tropas que combatieron en Arras y en la Champaña, y los heridos a los que prodigó frases de consuelo.

## Ataque a Londres por los zeppelines

(POR TELEFONO) Madrid 26, 9'40 m.

DESPUES DE REALIZAR SU PELIGROSO INTENTO REGRESAN SIN NOVEDAD

Nauen, 25 madrugada. (Oficial). Una escuadrilla de zeppelines de la marina, mandados por el capitán de corbeta Strasser, atacó con éxito durante la noche la noche del 23 al 24 algunas de las localidades fortificadas del sur de Inglaterra, como Londres, Sheruese, Harwich y Norwich.

Después de realizar su cometido, los zeppelines regresaron indemnes a su base de operaciones.

## Los barcos neutrales

(POR TELEFONO) Madrid 26, 10 m.

INVITACION DE LOS ESTADOS UNIDOS

Rotterdam.—La «Nieuwe Rotterdamse Courant» dice que Norte América probablemente se dirigirá a los neutrales, invitándoles a poner sus barcos a disposición de los aliados, amenazándoles en caso contrario con cerrarles el mercado americano.

## Los submarinos en acción

(POR TELEFONO)

### MAS HUNDIMIENTOS

Nauen.—(madrugada).—Los nuevos éxitos alcanzados por los submarinos, en el Atlántico y en el mar del Norte, arrojan un total de 19.000 toneladas hundidas.

Entre los buques echados a pique figuran varios vapores rusos armados, a uno de los cuales cogimos un cañón y otro que llevaba un cargamento de 5.700 toneladas de carbón para Italia.

## La situación en Francia

Madrid 26, 11'35 t.

### MOTINES EN PARIS

Paris.—Han ocurrido varios motines en esta capital, en los que tomaron parte principalmente las mujeres, ante las carnicerías que fueron asaltadas en gran número.

También celebraron manifestaciones en las calles las modistas y las costureras y otras huelguistas, cuyo número excede de 15.000.

## La Prensa alemana

Madrid 26, 1 t.

### PASAPORTES DENEGADOS

Nauen.—La prensa belinesa informa que el Gobierno yanqui ha negado los pasaportes a los socialistas para hacer el viaje a la conferencia que se ha de celebrar en Sstocoho.

### NOTICIA DESMENTIDA

Es completamente inexacta la noticia telegrafiada desde Roma de haber sido cortados los brazos y la cabeza a la estatua del generalísimo Hindenburg en Berlín.

EL DESCANSO DOMINICAL
Otros periodistas, los Sres. Delgado Barreto, Romeo, Gómez Hidalgo, Ma...

UNO QUE SE RETIRA
Como al llegar a este punto concreto declarara la presidencia que era inútil hablar del descanso dominical...

NUEVA REUNION
En vista de lo avanzado de la hora, don Miguel Moya propuso que se levantara la sesión.

Notas políticas
Madrid 26, 11 m.
PROVISION DE SENADURIAS
El Gobierno prepara la provisión de las seis senadurías vitalicias que se hallan vacantes.

El mitin intervencionista
Madrid 26, 11'20 m.
ROMANONES SE EXCUSA
Asegúrase que los organizadores del mitin intervencionista, pidieron al conde de Romanones que hablara en dicho acto o enviase un orador que le representara.

UNO QUE DIMITE
El secretario del Congreso, señor Alonso Bayón, dirige una carta a los periódicos consignando que hace un mes que abandonó la presidencia de la juventud liberal, siendo por tanto ageno al acuerdo de que esta entidad acuda como espectadora al mitin de las izquierdas.

ATAQUES A LERROUX Y MELQUIADES
Los radicales y conjuncionistas obsequiaron anoche un banquete a Rodrigo Soriano.

La manifestación neutralista
Madrid 26, 11 35 t.
ES DENEGADO EL PERMISO
Firmada por el diputado jaimista don Sabino Martínez, por Polavieja y...

los diputados liberales Comenge y Baselga, se ha presentado en la Dirección de seguridad la correspondiente solicitud, pidiendo permiso para celebrar una manifestación neutralista a la misma hora en que ha de tener lugar el mitin del domingo.

La fiesta de la flor
Madrid 25, 11'45 m.
EN MADRID
La Reina doña Victoria ha señalado la fecha del día 2 de junio próximo, para la celebración de la fiesta de la flor en esta capital.

El vapor "Patricio",
Madrid 26, 12'15 t.
CON RUMBO A BARCELONA
Valencia.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a Barcelona el vapor "Patricio".

Del Extranjero
Bonito legado
Madrid 26, 8'45 m.
UNA HERENCIA DE VEINTICINCO MILLONES PARA LA IGLESIA
Paris.—Ha sido abierto el testamento otorgado por el duque de Norfolk, primer par de Inglaterra y antiguo ministro británico.

Por las víctimas del "Metjerdah",
Madrid 26, 9'10 m.
SOLEMNES FUNERALES
Dicen de París que, organizados por la Compañía mixta de Navegación de Marsella, se han celebrado en la iglesia de San Juan unos solemnes funerales por las víctimas del transporte de Argel a aquella capital "Metjerdah", que fué recientemente torpedeado y echado a pique por un submarino.

Monseñor Chegli
Madrid 25, 9'20 m.
SE ANUNCIA SU FALLECIMIENTO
Según comunican del exterior, se anuncia el fallecimiento de monseñor Chegli, arzobispo maronita de Beirut.

Vapor brasileño a pique
Madrid 25, 9'15 m.
CON CARGAMENTO DE CAFE Y FRUTA
Participan de Sanúcar de Barrameda, que han llegado a aquel puerto tres botes, conduciendo a treinta tripulantes del vapor brasileño "Laza" que ha sido torpedeado y echado a pique por un submarino.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

DE TOROS

Madrid 25, 11'45 m.
EN CORDOBA

Celebróse la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Contreras que se limitó a cumplir.

Primero.—Gallito hace una faena superior, compuesta de pase de todas marcas, coronándola con una estocada inmejorable. (Ovación y oreja)

Segundo.—Belmonte trastea para salir del paso, empleando tres pinchazos, media regular y un descabello a la tercera. (Pitos).

Tercero.—Joselito, coloca tres pares superiores y es ovacionado.

Con la muleta se limita a cumplir, para media estocada y un descabello al tercer golpe. (Palmas y pitos)

Cuarto.—Belmonte muletea con valentía, recetando media en todo lo alto que hace innecesaria la puntilla. (Ovación y oreja).

Quinto.—La faena de Joselito es vulgar, para dos pinchazos y media de lantera.

Sexto.—Belmonte muletea de un modo soso, y acaba la corrida de varios pinchazos.

En el Ayuntamiento

LA SESION DE AYER

A la hora de costumbre bajo la presidencia del señor Pobil y con asistencia de los concejales de la mayoría liberal señores Ferré, Llorca, Pérez García, Alamo, Palazón, San Pelayo, Vidal, Gras, Mengual, Alemañ, y los de la minoría conservadora Sres. Sánchez Santana, Botí, Bas, Sánchez San Julián, Bueno y Gadea, dió principio la sesión ordinaria, y leída el acta de la anterior que fué aprobada se pasó a la orden día.

Leyóse una comunicación de los reverendos padres salesianos invitando a la Corporación a la procesión que el próximo domingo se ha de celebrar en honor de María Auxiliadora, rogando la asistencia al acto de la brillante banda municipal y así se acuerda.

Seguidamente leyóse una instancia presentada por César Oarrichens, solicitando la adquisición con destino a la biblioteca de Canalejas, de una obra de la que es autor titulada "Gufa Comercial e Industrial de Alicante y su provincia" y a propuesta de la presidencia se acuerda pase el asunto a la comisión correspondiente.

Se dá lectura a un informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad sobre la real orden creando un Laboratorio Provincial. El señor Sánchez Santana hace unos juicios muy estimados sobre el particular rogando a la presidencia se comunique atentamente al Ministro de la Gobernación, la derogación de la citada real orden, por considerarla lesiva a los intereses del municipio y así se acuerda.

El Concejo queda enterado de una comunicación de la Municipalidad de Montevideo, sobre el fallecimiento de un escultor comprovinciano nuestro, cuya familia, ha quedado en la más completa indigencia. El señor Sánchez Santana propone el envío de cierta cantidad de dinero para socorrer a tan infortunada familia, y el señor Ferré se adhiere a lo manifestado por el señor Santana, pidiendo a la vez, a la presidencia copias del citado documento para que sea publicado por los periódicos locales. El señor Pobil promete hacerlo así.

Dióse igualmente lectura a una comunicación del Gobierno civil trasladando la real orden aprobando una permuta de turno.

Leyéronse tres informes de Ornato en instancias presentadas por don Vicente Llorens, don Lucas García y don Baldomero Asensi, que fueron aprobados.

Se establece un diálogo entre el concejal perteneciente a la minoría conservadora señor Bas y la presidencia, sobre rotulación de la calle de Francos Rodríguez cuyo acuerdo fué tomado en la sesión pasada y como el señor Bas pretende desarrollar una moción acerca de tal asunto, el señor Pobil con la Ley Municipal en la mano...

lee a'gunos artículos con el objeto de hacer ver al señor Bas que los acuerdos de los Municipios son inviolables una vez así tomados por dichas Corporaciones.

El señor Bas, pide a la presidencia se haga constar en acta la negativa del señor Pobil, de que formulase el edil conservador la mencionada moción, fundándose en que no existían medios legales para así hacerlo y en su consecuencia su protesta. El señor Pobil después de aclarar ciertos puntos acerca del particular, promete al edil idóneo complacerle en sus deseos.

Terminado el despacho oficial, y no teniendo más asunto de que tratar y sin que ningún edil formulara, ningún ruego ni pregunta se levantó la sesión.

Anoche, después de la sesión municipal, el jefe de los conservadores alicantinos en representación de la minoría conservadora del Ayuntamiento, don Manuel Pérez Mirete fué a visitar al señor Gobernador en su despacho oficial, significándole la resolución de dicha minoría de no volver al Ayuntamiento, por considerar que no reúne condiciones el señor Pobil para el libre ejercicio de los derechos de aquella.

El señor De Federico atendió las manifestaciones del señor Pérez Mirete y le prometió resolver la cuestión del mejor modo.

Vida social

Necrología
Ayer a las seis de la tarde falleció don Juan Marcial Papí de la casa Such, Serra y C.ª de esta plaza.

Enfermos
Completamente restablecido de la convalecencia de la larga dolencia sufrida, hoy nuevamente ha reanudado sus habituales tareas, el venerable decano de la prensa alicantina don Antonio Galdó López.

Ha experimentado una notable mejoría el distinguido joven y muy estimado amigo nuestro, don Vicente Bernabé Amat. De todas veras lo celebramos.

SUCESOS

En la calle Teatino y en la taberna que existe en la casa núm. 20, propiedad de Concepción González Sirvent (a) «La Amorosa», se produjo un fuerte escándalo, siendo agredida la dueña y el cuello por Lorenzo Calles Mazón, natural de Zaragoza, siendo asistida en la Clínica municipal.

La policía ha capturado en el día de hoy a un individuo llamado Francisco Cheza Alemañ, reclamado por el señor juez de instrucción de esta partido.

En la jefatura de policía han sido presentado Santiago Castelló Bañó por el motivo de blasfemar en la Explanada por cuyo delito ha ingresado en la cárcel de quincena.

Noticias

En el correo de anoche salieron para una de las ganaderías asociadas D. Emilio Sánchez y don José Bernabéu «El jijonenco», a comprar cuatro novillos toros que se lidiarán en nuestro circo taurino el día 3 de junio de 1917, por los valientes y aplaudidos novilleros; Antonio Llamas y Manuel Escobedo «Négrete».

BUEN SERVICIO

Lo ha sido el practicado esta mañana, por el señor fiel del Repeso retirando de la pescadería, dos balanzas desniveladas y por lo tanto por no reunir las condiciones debidas.

"Las Filipinas"
Altas novedades en tejidos del pais y extranjeros
Felipe Guereda
Plaza de Castelar, núm. 3 y 5
ALICANTE

Bar Gambriñus
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.
IMP. «POPULAR»

AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa. Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes UNA EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES. Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima. Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
Alicante..... de..... de 1917.
Firma del suscriptor

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Nº de Abonos	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugada Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
 Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
 Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
 Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
 Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.  
 Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
 Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
 Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
 Cruz Roja.—Castanos, 44.  
 Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.  
 Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.  
 Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.  
 Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).  
 Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
 Comisaría de Guerra.  
 Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.  
 Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
 Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
 Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
 Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
 Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
 Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
 Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
 Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.  
 Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.  
 Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
 Giro Mútuo.—San Fernando.  
 Gobierno Civil.—San Fernando.  
 Gobierno Militar.—Castanos, 29.  
 Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).  
 Maisonave.  
 Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
 Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
 Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
 Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
 Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
 Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
 Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
 Juzgado Municipal.—Cid.  
 Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).  
 Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
 Matadero Público.—Camino de la Cantera.  
 Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
 Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
 Parque de Bomberos.—Castanos, 46.  
 Registro de la Propiedad.—Pasaje de Améigo.  
 Servicio Agronómico.  
 Sindicato de Riegos.—Alonso el Sabio.  
 Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.  
 Telégrafos.—Méndez-Núñez, 23.

### CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:—
La Encina.	12:50
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:10
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:—
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:—
Correo de Murcia.	6:—
Mixto de Murcia.	18:30
Andalucía.	14:—
Alcoy.	13:—
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9:30 a 13.  
 Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.  
 Certificados y valores declarados. De 7:30 a 8: de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30.  
 Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.  
 Las cartas de lista, después de despachar los apartados.  
 Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
 Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
 Los cartones salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.  
 En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 40:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.  
 Los peatones salen a las 12:30.  
 Reclamaciones. De 10 a 12.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA  
 De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 5:30.  
 Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.

HOTEL SIMÓN  
 De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.  
 Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION  
 De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

### SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

**SALIDAS**  
 De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
 De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
 De Alicante a Ibi, Onil y Castellón. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.  
 De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVIA DE ALICANTE A SAN VICENTE

**HORARIO**  
 Salidas de San Vicente. 5:45, 6:30, 7:30, 8:30, 9:10, 10:11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.  
 Salidas de Alicante. 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRANVIA DE ALICANTE A MUCHAMIÉL

**HORARIO**  
 Salidas de Muchamiel. 4:45, 5:30, 6:15, 7:8, 9, 10, 11, 12, 13, 13:45, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, y 19:15.  
 Salidas de Alicante. 6:15, 7:45, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:45, 16, 16:45, 17:30, 18:15, 19, 19:45 y 20:30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

## DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

### Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

### SEGUNDA EPOCA

## ARTES GRAFICAS POPULAR

Bailén, 20  
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de te atro y toros a precios altamente económicos.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros é irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peligro, los flujos bienorrágicos secetos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídanse gratis á la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

## ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En hasta el punto de restituir á la vida á enfermos duramente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias de Alicante y Serrano, 30, MADRID

Para seguir en buena salud:



Purificad  
Regenerad  
Fortificad

VUESTRA SANGRE

## DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA  
 Depositario General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYARTE**  
 Calle S. Martial, 33, esquina a San-Ignacio de Loyola, 9  
 SAN-SÉBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)